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AS QUESTOES DE 01 A 40 REFEREM-SE A
LINGUAPORTUGUESA

Poesia do Tempo

1 O equivoco entre poesia e povo ja é demasiadamente
sabido para que valha a pena insistir nele. Denunciemos antes
0 equivoco entre poesia e poetas. A poesia ndo se “da”, é
hermética ou inumana, queixam-se por ai. Ora, eu creio que
0s poetas poderiam demonstrar o contrario ao publico. De
gue maneira? Abandonando a ideia de que poesia é evasao.
E aceitando alegremente a ideia de que poesia é participacéo.
N&o basta dizer que ja ndo ha torres de marfim; a torre
desmoronou-se pelo ridiculo, porém muitos poetas continuam
vendo na poesia um instrumento de fuga da realidade ou de
correcdo do que essa realidade ofereca de monstruoso e de
errado. Desenvolve-se entdo entre eles a linguagem cifrada,
que nenhum leigo entende, e que suscita 0 equivoco ja
célebre entre poesia e povo.

Participacdo na vida, identificacdo com os ideais do
tempo (e esses ideais existem sempre, mesmo sob as mais
sordidas aparéncias de decomposicdo), curiosidade e
interesse pelos outros homens, apetite sempre renovado em
face das coisas, desconfianca da prépria e excessiva riqueza
interior, eis ai algumas indicagfes que permitirdo talvez ao
poeta deixar de ser um bicho esquisito para voltar a ser,
simplesmente, um homem. (Carlos Drummond de Andrade)

10

15

20

As questdes de 01 a 04 referem-se ao texto acima.
01- Leia:
“A poesia ndo se “da”, é hermética ou inumana.”

De acordo com o fragmento do texto, qual é o significado da
palavra “inumana”?

a) Inatingivel para os homens, superior a condi¢cdo humana.

b) Compreensivel para os homens, inferior a capacidade humana.
c) Acessivel a todos, equilibrada a linguagem humana.

d) Incompreensivel para o povo, elucidativa a todos.

02 - De acordo com o texto, parte do equivoco que existe entre
poesia e povo se da

a) porque o povo, que carece de facilidade para ler poesias,
compreende a poesia como evasdo, fuga da realidade.

b) porque a poesia € um instrumento de aceitagcdo da realidade,
podendo ser considerada, também, como corregdo do que essa
realidade oferece de monstruoso e de errado.

€) por conta da crenca, de alguns autores, de que poesia é evasdo,
possibilitando assim a criacdo de linguagem cifrada, que o
povo ndo entende.

d) por conta de serem 0s poetas pessoas voltadas ao povo em
suas maneiras de escrever e de pensar, conceito que
populariza a poesia durante geracdes.

03- Coloque (V) para verdadeiro e (F) para falso, em seguida
assinale a alternativa com a sequéncia correta. No texto Poesia do
Tempo, Carlos Drummond de Andrade se op&e

() afacilidade de leitura do povo.
() aclareza da linguagem poética.

() aexpressdo de alguns poetas de linguagem cifrada.
() ao hermetismo provocado pelo distanciamento entre poesia e

povo.
a) V-V-F-V
b) F-F-V-V
¢) F~V-F-F
d) V-F-V-V

04 - Assinale a alternativa que apresenta, de acordo com o
autor, indicacfes que permitirdo ao poeta deixar de ser “um bicho
esquisito”.

a) Linguagem hermética; participacdo na vida; interesse pelos
outros homens.

b) Identificacdo com os ideais do tempo; linguagem cifrada;
aceitacdo de que a poesia seja “participacao”.

c) Desconfianca da propria e excessiva riqueza interior;
linguagem inumana, curiosidade e interesse pelos outros
homens.

d) Percepgdo social; atencdo aos fatos de seu tempo; e
desconfianca de suas préprias riquezas interiores.

05 - observe os periodos abaixo, diferentes & pontuacéo:

Adormeci logo, repousei em seus bracos.
Adormeci, logo repousei em seus bracos.

A observacao atenta desses periodos permite dizer que:

a) No primeiro, as oragdes estdo coordenadas sem a presenca de
conjuncdo; na segunda, com a presenca de conjuncdo
conclusiva.

b) No primeiro, as oracdes estdo coordenadas com a presenca de
conjuncao; na segunda, com conjuncgéo explicativa.

c) No primeiro, logo é advérbio de tempo; no segundo, uma
conjuncao causal.

d) No primeiro,
consequéncia.

logo indica alternancia; no segundo,

06 - Leia:
Homem é acusado de matar e ocultar o cadaver de sua esposa.

Marque a alternativa que apresenta solucdo gramatical que
minimiza o problema de sentido, percebido na frase, mantendo as
principais informacdes transmitidas.

a) Acrescentar ao enunciado o objeto direto “sua esposa” para 0
verbo “matar” e ocultar o termo “e ocultar o cadaver de sua
esposa”.

b) Acrescentar o objeto direto “o corpo” para o verbo “matar”,
substituir a palavra “cadaver” por “corpo”, trocar o adjunto
adnominal “de sua esposa” por “dela”.

c) Acrescentar ao enunciado o objeto indireto “de sua esposa”
para o verbo “matar”, acrescentar o adjunto adnominal “seu” a
palavra “cadaver” e apagar o adjunto adnominal “de sua
esposa”.

d) Acrescentar ao enunciado o objeto direto “sua esposa” para o
verbo “matar”, acrescentar o adjunto adnominal “seu” a
palavra “cadaver” e apagar o adjunto adnominal “de sua
esposa”.

07 - Leia:

Os ipés floresceram no periodo esperado. Eles ofereceram
um quadro aos romanticos. Na tdo esperada estacdo do ano, todos
assistem a cena apaixonados pela vida.

Quanto a predicacdo dos verbos destacados, pode-se dizer que:

a) florescer e oferecer sdo verbos transitivos indiretos.

b) oferecer e assistir sdo verbos transitivos diretos e indiretos.

c) florescer é verbo intransitivo; oferecer, verbo transitivo direto
e indireto.

d) florescer e oferecer sdo verbos intransitivos; assistir é verbo
transitivo indireto.
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08 - Assinale a alternativa em que a virgula foi emprega
adequadamente, em funcdo do que se apresenta entre parénteses.

a) Vens, pois, anunciar-me uma alegria. (Conjungao pospositiva)

b) A alegria, diz a menina é o impulso da vida. (Oragdo
intercalada)

¢) Uns dizem que se alegrou, outros que se entristeceu. (Virgula
vicéaria)

d) A alegria, isto é a sensacdo que todos buscam, tem sua origem
na satisfacdo de desejos. (Expressao explicativa)

09 - Leia:

“Pensativo, caminhava pela estrada da vida, que é pedregosa e a
cada instante se recria”.

Com relacdo a oracdo adjetiva destacada, assinale a alternativa
correta.

a) Esta oracdo é adjetiva explicativa e, neste caso, apresenta-se
coordenada.

b) Esta oracdo é adjetiva restritiva e esta precedida de pronome
relativo [que].

¢) A oracdo destacada é explicativa, limita a significagdo do
termo antecedente [estrada da vida].

d) E uma oragdo adjetiva restritiva, sendo indispensavel ao
sentido da frase [caminhava pela estrada da vida].

10 - Observe os verbos destacados.

“Denuncie. Se vocé recebeu uma proposta sem referéncia para

melhorar de vida, desconfie. Nunca entregue seu carater a

ninguém.”

Os verbos destacados apresentam-se em qual modo?

a) No indicativo, pois exprimem um fato certo de se realizar.

b) No subjuntivo, porque sdo formas verbais que enunciam um
fato hipotético.

c) No imperativo, pois os verbos destacados estdo exprimindo
ordem, conselho e pedido.

d) No indicativo, porque as formas verbais enunciam um fato
possivel de acontecer.

11 - Leia:

Os investimentos da iniciativa privada em saude deveriam ser
proporcionais aos lucros de cada empresa.

Os termos destacados classificam-se, respectivamente, em;

a) complemento nominal — adjunto adnominal
b) adjunto adnominal — complemento nominal
¢) adjunto adnominal — predicativo
d) predicativo — adjunto adnominal

12 - Leia:

“Cada novo aluno que ingressa na Forca Aérea aspira galgar
posicdo mais brilhante na carreira militar.” P\

No trecho, o verbo aspirar t %
a) inalar — sogvena \,

b) alme %&

c) pret —1ndicar algo

d) desejar — pretender algo

13- Identifique o sujeito dos verbos destacados e, em seguida,
assinale a alternativa correta.

1 - Trata-se de casos emblematicos.

2 — Faltou-me compaixdo naquele instante.

3 - Deve fazer alguns meses que nao conversamos.
4 — Sinto muito a auséncia de perdao.

() Sujeito indeterminado
() Sujeito simples

() Oracédo sem sujeito
() Sujeito eliptico

14 -Em relagdo aos termos sintaticos e a pontuacdo, leia as
frases abaixo e, em seguida, assinale a alternativa em que as
frases foram pontuadas adequadamente.

1 - Foram feitas varias manifestacfes, contra a politica atual.

2-0s Deputados, na madrugada de ontem, decidiram aceitar o
projeto do Presidente.

3 — Decepcionado, o enfastiado Juiz afastou-se lentamente.

4 — Eu trabalho com a verdade, vocé com a mentira.

a) le2
b) 3e4
c) 2e3
d) 1e4

15-A partir da leitura da tirinha da Mafalda, personagem
ilustrada nos dois primeiros e no Ultimo quadrinho, é possivel
concluir que ela

; moddl A 0 QUE ESTA QUE ME IMPORTA?
[ ‘v’ﬂ@ ﬂ i v!v‘f "' _,, # ACONTECENDO, EU AMO A PATRIA
| @Wm» || |MAFALDA? HOJE NAO| | TODOS DS DIAS E
218! ||| e ¢ T Eciea ™ P | A e ©
r | CALENDARIO ——
PATRIA. || Yoz ) oo,
7 o U | :

".r.. Js
't

:
http://www.universodosleitores.com/2016/04/mafalda-em-10-tirinhas-
realistas-e.html, acesso em JUL 2017.

a) se apresenta em estado de jubilo pela sua nacdo. Esse fato,
indubitavelmente, estd ligado a sua sujei¢do voluntéria as
datas civicas.

b) questiona valores morais e civicos e faz questio de se colocar
a parte da sociedade quando resolve subverter valores de amor
a sua propria patria.

c) apresenta, indiretamente, uma critica as pessoas que Sao
condicionadas as regras impostas pela sociedade,
manifestando assim sua liberdade de expressdo, ndo vinculada
as datas programadas dos calendarios.

d) se surpreende com a fala da personagem no quarto quadrinho,
seu interlocutor, que, surpreso pelas atitudes ufanistas da
menina, mostra-se livre de sistemas de controle social, como
calendérios e datas civicas.
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16 - Das alternativas abaixo, apenas uma preenche, de modo
correto, as lacunas das seguintes frases. Assinale-a.

1 - Nao se ponha entre eela.
2 — Quando saires, avisa-nos que iremos .
3-Ja disse varias vezes que vocé deve insistir.

4 —Vocé s6 é capaz de pensar em . Vocé s0 se preocupa
mesmo?

a) eu - contigo - te — ti — consigo
b) eu - consigo - te — si — contigo
c) mim - consigo — lhe —ti — contigo
d) mim - contigo — lhe — si — consigo

17 - Assinale a alternativa que completa corretamente a frase,
de acordo com a norma padréo.

os documentos que encaminharemos a Escola de
Especialistas da Aeronautica.

a) Devem-se formalizar

b) Deveré ser formalizados

c) Deverdo ser formalizado

d) Deverdo serem formalizados

18 - Leia:

A menina ficou s8, ao pé de amora carregada. Tao sé que
escutou as batidas de seu coracdo. Somente a soliddo a
acompanhava.

As palavras sublinhadas so classificadas, respectivamente, em:

a) adjetivo — adjetivo

b) advérbio — adjetivo
c) adjetivo — advérbio
d) advérbio — advérbio

19 -com relagdo aos termos destacados, coloque (V) para
verdadeiro e (F) para falso. Em seguida, assinale a alternativa que
apresenta a sequéncia correta.

( )E imprescindivel que o governante do pais adote duas
diretrizes: distribuicdo de renda e melhoria do ensino
publico. (Aposto)

() Sua inteligéncia deixou perplexos seus amigos. (Adjunto
Adnominal)

() Audaciosos, os dois culpados denunciaram os envolvidos no
crime. (Aposto)
() Ouvidos atentos,

Adverbial)

aproximei-me da porta. (Adjunto

RTINS
ML <
T
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V-
—F-
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20 - Assinale a alternativa que apresenta a colocagdo
pronominal de acordo com a norma padréo.

a) Nunca encontraremo-nos novamente.

b) Nos falaram que tudo era uma questéo de escolha.

c) Parece-nos que o0 mais acertado era retomar os estudos.
d) Gostaria de entender por que fizeram-nos vir neste local.

21 -Em “Transportamos entdo noés dois, privilegiadas
criaturas, as preciosidades de uma vida humana”, a funcéo
sintatica do termo sublinhado é

a) sujeito.

b) aposto.

c) vocativo.

d) objeto direto.

22 - Leia:

Ao chegar tarde em casa, 0 recém-casado mogo, em busca de
carinho e atencdo de sua esposa que, aquelas horas, ja dormia,
entra no quarto, se aproxima da cama e sussurra para a mulher:

— Querida, quero améa-la!

Com sono, sem entender bem o que ouvia, a mulher disse:

— Esta dentro do armario.

Insistente, o marido tenta de novo:

— Né&o é nada disso, meu bem. Agora, vou amar-te!

Aborrecida, a jovem respondeu:

— Vocé pode ir para qualquer planeta que quiser, com ou sem
mala! Quero dormir!

Marque a opcdo que apresenta explicacdo gramatical correta
sobre a conversa apresentada

a) As dificuldades de entender as reais intengdes do marido séo
decorrentes de usos de pronomes procliticos.

b) As dificuldades de entender as reais intencdes do marido sao
decorrentes de usos de pronomes encliticos.

c) As dificuldades de entender as reais inten¢des do marido séo
decorrentes de usos de mesoclises nas formas verbais do verbo
“amar”.

d) As dificuldades de entender as reais intencdes do marido sdo
decorrentes de usos de pronomes obliquos atonos em posicées
inadmissiveis na Lingua Portuguesa em relacéo ao verbo.

Leia o texto abaixo e, em seguida, responda as questdes 23, 24,
25 ¢ 26.
Vou tirar vocé do dicionario

Vou tirar do dicionario

A palavra vocé

Vou trocé-la em middos

Mudar meu vocabulario

E no seu lugar

Vou colocar outro absurdo

Eu vou tirar suas impressdes digitais da minha pele
Eu vou tirar vocé de letra

Nem que tenha que inventar outra gramatica
Eu vou tirar vocé de mim

Assim que descobrir

Com quantos naos se faz um sim.

Itamar Assumpgao & Alice Ruiz. In: DUNCAN, Zélia. Intimidade - texto adaptado.

23 -Em relacdo ao pronome destacado do fragmento “E no seu
lugar vou colocar outro absurdo”, assinale a alternativa
INCORRETA:

a) O pronome destacado “seu” se refere a palavra “vocé”.

b) “seu” se refere a palavra do vocabulario que serd trocada em
middos.

c) No contexto, “seu” é um pronome possessivo que faz
referéncia seméantica a um pronome de tratamento.

d) “seu” € um pronome  possessivo  que
gramaticalmente com a segunda pessoa do singular.

«, 1]

concorda
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24 - Com base no texto adaptado “Vou tirar vocé do
dicionario”, leia o fragmento textual que segue e assinale a
alternativa correta.

“Eu vou tirar vocé de mim”

a) “Vocé” é um pronome de tratamento familiar, o pronome
“mim” € obliquo &tono.

b) A forma “vocé” foi usada no papel de pronome pessoal do
caso obliquo atuando como complemento verbal.

c) “Vocé” e “mim” sdo pronomes pessoais obliquos atonos que
indicam diretamente as pessoas do discurso.

d) Os pronomes “eu” e “mim” sdo, respectivamente,
classificados como pronomes pessoais do caso reto e obliquo
atono.

25 — De acordo com o texto “Vou tirar vocé do dicionario”,
sobre uma possivel conclusdo advinda de sua leitura, marque a
alternativa correta.

a) O eu-lirico do texto deixa clara a ideia de ter dificuldade em
esquecer e rechacar a pessoa designada pela palavra “vocé”.

b) Pode-se afirmar que a troca de pronomes no texto é fruto do
incobmodo que a gramatica provoca no autor.

c) A intencdo do eu-lirico é inventar uma nova gramatica e um
novo diciondrio, reflexo de suas inquietagcbes com as normas
de escrita vigentes.

d) Pode-se concluir que o eu-lirico deseja rememorar a pessoa
“vocé”, conforme elucidado no verso “Eu vou tirar vocé de
mim”.

26 - De acordo com o uso da palavra “ndos” no texto “Vou tirar
vocé do dicionario”, marque a alternativa correta.

a) Trata-se de um substantivo, pois sofre flexdes morfoldgicas
préprias de um substantivo e aceita ser antecedida pelo artigo
*0s” em outros contextos de uso.

b) Trata-se de um advérbio de negacdo. Embora flexionado, a
ideia negativa se contrapfe ao advérbio “sim” presente no
mesmo Vverso.

c) Trata-se de um recurso linguistico aceitavel numa lingua, em
que se exemplifica a troca de advérbios por pronomes
indefinidos.

d) Trata-se de uma flexdo indevida de palavra “gramaticalizada”
por dicionarios, recurso esse impossivel de ser utilizado numa
lingua.

27 - Escreva (V) para as afirmativas verdadeiras e (F) para as
falsas, e, em seguida, assinale a alternativa com a sequéncia
correta.

() Verbos auxiliares sdo os que se juntam a uma forma nominal
de outro verbo para constituir a voz passiva, 0s tempos
compostos e as locuces verbais.

( ) “Nao fiqguem aqui, sejam prudentes”, os verbos estdo,
respectivamente, nos modos imperativo e indicativo.

() Na frase: “Os pais contemplam-se nos filhos™, o verbo esta
na voz passiva.

() Em “Organizou-se o campeonato”, tem-se voz reflexiva.

b) V-V-F-F
¢) V-F-F-F
d) F-F-V-V

28 — Leia atentamente as afirmativas abaixo.
I —No vocabulo “alistar”, observa-se a derivacao
parassintética.

Il —Os vocabulos “riacho”, “quietude” e “amanhecer” séo
formados por sufixos nominais.

111-“Automovel” é formado por hibridismo.

Esta(ao) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s)

a) |
b) 1l
c) lelll
d) Helll

29-A palavra “porque” deveria ter sido grafada separadamente
na alternativa:

a) Dé-me ao menos um porqué para seu lamento.

b) Estas séo as reivindica¢des porque estamos lutando.

c) Na&o se preocupe com o futuro, porque vocé tem energia para
conquistar seus ideais.

d) Sei que h& alguma situacdo diferente, porque ninguém
apareceu até 0 momento.

30 - Assinale a alternativa que incorreta

classificacdo de figura de linguagem.

apresenta a

a) “La fora, a noite é um pulmao ofegante.” (Fernando Namora)
— Metéfora

b) “Quando a bola saia, entravam 0s comentarios dos
torcedores.” (Carlos Eduardo Novaes) — Eufemismo

c) “A areia, alva, esta agora preta, de pés que a pisam.” (Jorge
Amado) — Antitese

d) “A geada é um eterno pesadelo.” (Monteiro Lobato)-
Hipérbole.

31- Marque (V) para verdadeiro e (F) para falso, em seguida
assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta em
relagdo a explicagfo do que ocorre sintaticamente nas frases em
destaque.

() “Os sujeitos sdo indeterminados quando ndo é possivel
identifica-los, com clareza, no periodo.” — pode-se afirmar
gue hé presenca de sujeito simples.

() “Sintaxe é a arte de compreensdo de um texto em relagdo ao
funcionamento das palavras na oragdo.” — pode-se afirmar
gue ha presenga de predicativo do sujeito.

() “FungBes sintaticas sdo a base para o aprendizado de
gramatica escolar.” — pode-se afirmar que ha presenca de
periodo composto por coordenacgdo, uma vez que ha mais de
uma funcdo sintatica explicita no contexto.

( )“O jogo de palavras existente numa relagdo sintética
provoca o leitor a desvendar os mistérios do texto.”
— pode-se afirmar que o sujeito é composto, tendo em vista a
presenca de plural explicito em sua composicao.

KRURORCS
<TIL T
mTm<T

-V-F-
—F-F-
-V-V-
~V-F-

o
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32 -com relagdo aos tipos de predicado, assinale a alternativa
que apresenta a sequéncia correta quanto a classificagdo dos
predicados das oragdes abaixo.

1- Os alunos foram informados da situag&o.
2 — Os candidatos sairam da sala confiantes.
3 - O professor parece despreocupado.

a) Predicado Nominal — Predicado Verbo-Nominal — Predicado
Verbal

b) Predicado Verbal — Predicado Nominal — Predicado Verbo-
Nominal

c) Predicado Verbal — Predicado Verbo-Nominal — Predicado
Nominal

d) Predicado Verbo-Nominal — Predicado Verbal — Predicado
Nominal

33- Classifique as oragdes reduzidas de acordo com o indicado.
Em seguida, assinale a alternativa com a sequéncia correta.

1- Oracdo Reduzida de Infinitivo
2 — Oracéo Reduzida de Gerundio
3 - Oracdo Reduzida de Participio

() Esta é a trgica noticia divulgada pela imprensa brasileira.

() Tendo perdido o dinheiro, o candidato viu-se obrigado a
desisténcia.

() Custou-lIhe muito concluir o curso técnico.

a) 1-2-3
b) 2-3-1
c) 3-2-1
d2-1-3

34 - Complete as lacunas das frases abaixo com a, &, as, as, de
acordo com a justificativa do emprego ou auséncia do acento
grave. Em seguida, assinale a alternativa com a sequéncia correta.

1-Caminhava pela avenida de ponta__ ponta. (locugdo
formada por palavra repetida)

2 — Ap6s longa viagem, a filha voltou _ casa paterna. (palavra
casa acompanhada de adjetivo)

3—Saiu de sua residéncia___ pressas.
feminina)

4—Era um senhor distinto, possuia calgados  Luis XV.
(elipse diante de palavra masculina)

(locucdo adverbial

a) a—a—as—a
b) a-a-as-a
C) a—a—-as-a
d a-a-as-a

35-0 pronome relativo “que” pode desempenhar varias
fungdes sintaticas. Quanto a andlise desse pronome nas frases
abaixo, assinale a alternativa incorreta.

a) A paixao por que foi seduzido é puro delirio.
(Objeto Direto)

b) A cidade em gue nasci fica no Estado de S&o Paulo.
(Adjunto adverbial)

c) As promessas a que me mantenho fiel sdo polémicas.
(Complemento Nominal)

d) “Pais e filhos” é uma das musicas de que mais gosto.
(Objeto Indireto)

36 - Assinale a alternativa gue ndo apresenta a correta
classificacdo da oracdo subordinada.

a) Peco que desistas.
(Oracdo Subordinada Substantiva)

b) O coracéo batia forte porque tinha medo.
(Oracdo Subordinada Adverbial)

c) Eraestaaverdade que ninguém contestou.
(Oracéo Subordinada Adverbial)

d) Pessoa que mente ndo merece reconhecimento.
(Oracdo Subordinada Adjetiva)

37 - Complete as lacunas de acordo com as normas de regéncia:

“Ansioso emoc0es desusadas.” (Camilo Castelo Branco)

“Ansiava novo dia que vinha nascendo.” (Fernando Sabino)

A sequéncia correta é:
a) a-o0

b) a-por

c) de - pelo

d) paracom-parao

38 -com relagdo as regras de crase, marque a alternativa que
completa, correta e respectivamente, as lacunas.

Dedico-me __ sua lei, meu Deus! Cumpro suas regras.
Apresento-me __ vés, sensivel _ minha fé.
a) a—a-a
b) a-a-a
c) a—a-a
d a-a-a

39 - Assinale a alternativa que apresenta a classificacdo
incorreta da oracdo subordinada destacada.

a) Suponho ser ele o0 homem de palavras sinceras. (Oracdo
Subordinada Adverbial)

b) S6 depois disso percebi qudo sinceras eram as palavras
dele. (Oragdo Subordinada Substantiva)

c) So depois disso percebi a sinceridade que as palavras dele
continham. (Oragdo Subordinada Adjetiva)

d) S6 depois que cai em mim, percebi a sinceridade das
palavras dele. (Oracdo Subordinada Adverbial)

40 - Leia:

“Minha Vida, meu juizo, minha decéncia”

As regras que justificam, respectivamente, os acentos das
palavras acima destacadas sdo as mesmas que justificam o acento
em:

a) pais —ingénuo

b) jari — cerimdnia
c) Uteis — espléndido
d) cafeina - bdnus
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AS QUESTOES DE 41 A 100 REFEREM-SE
AESPECIALIDADE DE ELETRICIDADE

41 - Quanto ao uso de condutores de aluminio em instalacdes
elétricas, é correto afirmar que

a) ndo é permitido em prédios exclusivamente residenciais,
sendo permitido apenas em prédios comerciais.

b) é permitido em estabelecimentos comerciais e industriais,
desde que a se¢do nominal dos condutores seja igual ou
superior a 50mm? e sejam identificados com anilhos verde e
amarelo.

c) em estabelecimentos comerciais, é permitido, desde que a
secdo nominal dos condutores seja igual ou superior a 50mm?,
os locais devem ser de categoria BDI e a instalacdo e a
manutencdo realizadas por pessoas qualificadas.

d) é permitido em instalagcBes industriais, desde que a secéo
nominal dos condutores seja igual ou superior a 16mm?, a
poténcia instalada seja igual ou superior a 60KW e que a
instalacdo e a manutencdo sejam realizadas por pessoas
qualificadas.

42 - Associar capacitores em série ou em paralelo permite,
quanto aos valores da capacitancia,

a) a manutenc¢do dos valores.

b) o aumento quando a associagdo é em série.

c) oaumento dos valores associando-0s em paralelo.
d) adiminuicdo dos valores associando-os em paralelo.

43 - sobre circuitos magnéticos, podemos afirmar que

a) a relutancia é a propriedade que se opde a criacdo do fluxo
magnético.

b) ndo ha semelhanca entre a andlise de circuitos elétricos e a de
circuitos magnéticos.

c) o nivel de fluxo magnético em um ntcleo ferromagnético néo
depende da permeabilidade do material.

d) A forca magnetomotriz ndo é necessaria para estabelecer as
linhas de fluxo magnético no interior do material.

44 _ sobre a fonte de tensio real podemos afirmar que:

a) uma fonte de tenséo real possui uma resisténcia nula.

b) uma fonte de tensédo real pode produzir uma corrente infinita.

¢) uma fonte de tensdo real possui uma resisténcia interna muito
alta.

d) uma fonte de tensdo real possui uma pequena resisténcia
interna.

45 _ A unio de um elétron livre com uma lacuna, gue ocorre em
um cristal de silicio puro, por exemplo, é conhecida como

a) saturacéo.

b) conducéo.

Cc) restauracao.
d) recombinacéo.

46 - Considerando um atomo de silicio inicialmente neutro,
podemos afirmar, caso ele perca dois de seus elétrons de valéncia,
que sua carga liquida sera

a) —2.
b) +2.
c) —-14.
d) +14.

4’7 - Fazendo uma anlise do circuito abaixo, podemos chegar a
qual conclusao?

a) O circuito utiliza a configuracdo base-emissor (BE)

b) O circuito utiliza a configuragéo coletor comum (CC).

c) O circuito é tratado por configuracéo base-coletor (BC).

d) O circuito € tratado por configuracdo emissor comum (EC).

48 - calcule os valores da resisténcia equivalente, corrente total
e a tensdo em R1 no circuito da figura abaixo.

Dados: R1 =R2=5Q; R3=2,5Q; R4= 1,5Q; R5= 3Q); R6=2Q); R7=6Q.

K1 R3 R4

a) 1,66Q); 14,45A; 14,45A
b) 16,66Q; 1,44A; 4,8A
c) 7,5Q; 3,2A; 16V

d) 7,5Q; 3,2A; 4,8A
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49 —Em um gerador polifasico, o nimero de fases é obtido
através do ajuste do espacamento angular entre os enrolamentos
de cada fase ao longo do

a) eixo.
b) rotor.

C) neutro.
d) estator.

50 - Relacione as colunas abaixo e assinale a alternativa com a
seqliéncia correta.

() E medida em henries(H).

() Sdo projetados para estabelecer
um forte campo magnético na
unidade.

() Medida da quantidade de carga
armazenada nas placas.

( ) Os mais comuns utilizam os

1 - Indutores

2 — Capacitores
3 - Indutancia

4 — Capacitancia

mesmos multiplicadores
numéricos  encontrados  nos
resistores.

a) 3-2-1-4

b) 4-1-3-2

c) 2-4-1-3

d 3-1-4-2

51 - Observe as alternativas e assinale a que preenche
corretamente o texto a sequir.

O valor de tensdo na qual a corrente comega a aumentar
rapidamente é chamada tensdo de joelho do diodo. Para um
diodo de silicio, esse valor é igual a :
aproximadamente .

a) regido direta/ 0,7V

b) tensdo de ruptura/ 0,3V

c) regido de deplecdo / 0,3V
d) barreira de potencial / 0,7V

52—Quando se deseja aumentar a poténcia nominal de um
transistor, qual medida pode ser tomada?

a) Utilizar um dissipador de calor.

b) Diminuir a corrente do emissor.

c) Aumentar a corrente do emissor.

d) Diminuir a superficie do encapsulamento do emissor.

53 -Em um determinado circuito, a fonte de tensio 6
temporariamente curto-circuitada. Sendo a tensdo da fonte ideal
de 8V e a corrente de curto circuito 160A, qual a resisténcia
interna da fonte?

a) 0,3Q
b) 0,5Q
c) 0,050
d) 0,060

54 — Em Luminotécnica, no Método das Cavidades Zonais, o
Fator de Perdas de Luz (FPL) é o produto de fatores parciais que
representam as diversas perdas ocorridas nas instalagdes das
luminérias.

Assinale a alternativa que NAO apresenta um fator parcial
considerado no FPL.

a) Fator do reator

b) Tensdo de servico

c) Fator de manutencéo

d) Fator de depreciagdo da superficie da luminéaria

55- Segundo a rotagdo, os motores de corrente alternada podem
ser

a) Assincronos, Série e Shunt.

b) Sincronos, Assincronos e Shunt.

c) Assincronos, Diassincronos e Shunt.

d) Sincronos, Assincronos e Diassincronos.

56 -Em um retificador de onda completa sabemos que no
primario a tensdo de entrada é de 120V com um periodo 18ms.
Sendo assim, qual a frequéncia do secundario?

a) 60Hz

b) 55,55Hz
c) 27,77Hz
d) 111,11Hz
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57 - Qual instrumento ¢ utilizado para medi¢cdo de resisténcia
com valores muito altos?

a) Amperimetro

b) Galvanémetro
c) Megohmimetro
d) Nanovoltimetro

58—Fa(;a a associacdo dos medidores com suas respectivas
caracteristicas, depois assinale a alternativa que contém a
sequéncia correta.

1 — wattimetro
2 — amperimetro
3 —voltimetro cc
4 — ohmimetro

() Seu uso causa um acréscimo na resisténcia do circuito de
valor igual a resisténcia interna do medidor.

() E utilizado para realizar testes de continuidade.

( ) E constituido por duas bobinas fixas, uma bobina movel e
um resistor multiplicador.

( )E formado pela associagdo em série de um resistor
multiplicador e um galvanémetro.

a) 2-4-1-3
b) 3-1-2-4
c) 2-3-4-1
d) 1-2-3-4

59 - Um circuito possui trés resisténcias idénticas dispostas em
série e apresenta uma resisténcia equivalente igual a 24 Q. Qual
serd a nova resisténcia equivalente do circuito, se uma resisténcia
de 12 Q for instalada em paralelo com uma das trés resisténcias
iniciais?

a) 30,6 Q.

b) 235Q.

c) 22,4Q.

d) 20,8 Q.

60 - Marque verdadeiro ou falso e assinale a alternativa com a
sequéncia correta.

() O autotransformador possui dois enrolamentos.

( )Um transformador ndo pode ser utilizado como
autotransformador.

( )No autotransformador as tensdes induzidas estéo
relacionadas pela razdo de espiras, como nos
transformadores comuns.

a) V-V-F

b) F-F-V

c) V-F-V

d F-V-F

61 - A0 ligarmos um motor trifasico a um sistema trifasico, o
que acontece se a sequéncia de fases correta ndo for seguida e
invertermos a ligagdo de duas fases?

a) O motor ndo liga.

b) A velocidade aumenta.

c) O motor gira em sentido contrério.

d) O motor gira em velocidade reduzida.

62 - Qual sobrecarga podera sofrer um motor de 20cv, com
corrente nominal de 60A e fator de servico de 1,25?

a) 70Aou22cv
b) 70A ou 25 cv
c) 75Aou22cv
d) 75A ou 25 cv

63 — Um técnico, ao realizar um teste em um determinado diodo,
utilizando um ohmimetro, chega a conclusdo de que se trata de
um “diodo com fuga”. Analise as alternativas e assinale a que se
refere ao “diodo com fuga”, constatado pelo técnico.

a) O diodo possui baixa resisténcia no sentido direto.

b) O diodo possui alta resisténcia em ambos os sentidos.

¢) O diodo possui resisténcia um pouco baixa no sentido reverso.

d) O diodo possui resisténcia extremamente baixa em ambos 0s
sentidos.

64 - Considerando a classificacdo das instalacbes quanto ao
nivel requerido para a protecdo de descargas atmosféricas, faca a
correlacdo da estrutura com o nivel de protecdo, e assinale a
alternativa que contém a sequéncia correta.

Niveis de Protegdo: I, Il e IlI.
Estruturas:

( ) Bancos e companhias de seguros — risco de perda da
comunicacéo e falha dos computadores.

() Laboratérios bioguimicos — risco de incéndio e falhas de
operacdo, com consequéncias perigosas para 0 meio
ambiente.

() Residéncias — risco de perfuracdo da isola¢do da instalacdo
elétrica, incéndio e danos materiais.

a) 1,1, 11
b) I, 11, I
c) I 1, I
d) I, 1, |
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65 - Existem trés métodos de aproximacdo para os diodos de
silicio. Sendo assim, enumere a coluna abaixo e assinale a
alternativa com a seqiéncia correspondente.

1- O diodo funciona como uma ( ) Terceira aproximagéo
chave. ( ) Diodo idea

2-0 diodo funciona como uma ( )Segunda aproximagao
chave em série com uma
barreira de potencial de 0,7V.

3-0 diodo funciona como uma
chave em série com uma
barreira de potencial de 0,7V e
uma resisténcia.

a) 1-2-3
b) 2-3-1
c) 3-1-2
d) 1-3-2.

66 - sabendo que a secdo dos condutores fase de uma instalacéo
serd de 25mmg?, qual deverd ser a secdo minima do condutor de
protecdo?

a) 10mm2
b) 16mm?
c) 25mm?2
d) 50mm?2

67 - As sentencas abaixo se referem ao retificador de onda
completa em ponte. Assinale a correta.

a) Possui um diodo em série com um resistor de carga.

b) A tensdo na carga é aproximadamente igual ao valor da tensao
de pico no secundario.

c) A tensdo na carga é aproximadamente a metade da tensdo de
pico no secundario.

d) Possui um transformador com um terminal comum no centro
do enrolamento secundario.

68 - Qual método deve ser utilizado para obtencdo da poténcia
fornecida a uma carga ligada em estrela (Y) em um sistema de
quatro fios?

a) Maétodo trifasico

b) Triangulo de poténcias

c) Meétodo dos trés wattimetros
d) Meétodo dos dois wattimetros

69 - Assinale a alternativa que completa adequadamente a
afirmagdo abaixo, sobre o fornecimento de energia elétrica em
baixa tensdo pelas concessionarias

“A concessiondria fara o fornecimento de energia elétrica a
tensdo de distribuicéo para o estabelecimento
de capacidade igual ou a 75kw.”

a) primaria — inferior
b) primaria — superior
c) secundaria — inferior
d) secundaria — superior

70 -No que se refere a carga de iluminagdo em uma instalacéo
elétrica, assinale as afirmagdes com verdadeiro (V) ou falso (F) e
marque a alternativa com a sequéncia correta.

() Em cada cémodo ou dependéncia de unidades residenciais
devera ser previsto pelo menos um ponto de luz fixo no teto
com poténcia minima de 100VA.

() Em comodos com &rea superior a 6m?, devera ser prevista
uma carga minima de 100VA para os primeiros 6m?,
acrescida de 80VA para cada aumento de 4m? inteiros.

() Em comodos com &rea igual ou inferior a 6m? devera ser
prevista uma carga, com poténcia minima de 120VA.

() Em cdmodos com érea superior a 6m? devera ser prevista
uma carga minima de 100VA para os primeiros 6m?,
acrescida de 60VA para cada aumento de 4m? inteiros.

o 0O T @

N N s
mTm<<

~F-F-V
~V-F-F
~V-V-F
~V-F-V

71 - Em uma determinada instalacio, utilizando um wattimetro,
foi encontrado 12kW e, com o varmetro, 9kvar. Qual o fator de
poténcia da instalagdo?

a) 65%
b) 70%
c) 75%
d) 80%

72-0 conjunto de condutores e materiais instalados entre a
derivacdo da rede da concessiondria e o ponto de entrega é
denominado

a) entrada coletiva.
b) ramal de entrada.
c) ramal de ligagéo.
d) unidade consumidora.
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73 -Sendo o ramal de entrada de cobre e a rede aérea de
distribuicdo de aluminio, qual a maneira mais eficiente de se fazer
a emenda da derivacao para evitar a corrosdo do contato entre os
dois metais?

a) Utilizar um conector bimetélico.

b) Utilizar somente conectores de cobre.

c) Basta utilizar um conector compativel com a bitola dos cabos.

d) Pode-se estanhar a parte de aluminio a ser conectada com o
cobre.

74 - Podemos afirmar que o diodo é um dispositivo eletrénico
ndo linear. Sendo assim, assinale a alternativa que informa qual o
motivo dessa caracteristica do diodo.

a) O diodo possui alta resisténcia por conta de sua regido direta.

b) O diodo possui uma barreira indireta, que provoca variagdo de
corrente inicial.

c) O diodo possui uma regido direta, que provoca uma variacao
de corrente inicial.

d) O diodo possui uma barreira de potencial produzida por uma
camada de deplecéo.

75 - como pode ser amenizado o efeito estroboscépico em
luminérias fluorescentes?

a) Com ainstalacdo de uma luminaria com alta refletancia.

b) Com o uso de reatores duplos de baixo fator de poténcia.

c) Com a instalacdo de lampadas em numero par e reatores
duplos de alto fator poténcia.

d) Com o uso de reatores unitarios de alto fator de poténcia e
uma luminéria com alta refletancia.

76 — Considere um circuito que contenha um diodo 1N4001, que
possui um valor de corrente direta maxima de 1A e tensdo sobre
si de 0,93V, e um resistor de limitagdo de corrente, ambos
alimentados por uma fonte de 120V. Calcule o valor do resistor
de limitacdo de corrente.

a) 119,07Q
b) 88,05Q
c) 70,060
d) 30,03Q

{1 - Sobre os circuitos em série podemos dizer que

() aresisténcia equivalente é a soma de todas as resisténcias.
() séo os mais utilizados nas instalagdes elétricas.

() atensdo é a mesma em todos os elementos.

() amesma corrente percorre todos os elementos.

78 - Uma bobina de 30 cm de comprimento é atravessada por
uma corrente de 8A e produz um campo magnético de 2.000
Ae/m de intensidade. Se uma barra de ferro de 50 cm for
envolvida por essa bobina, qual serd a intensidade do campo
magnético, mantendo-se o comprimento da bobina e a corrente
aplicada?

a) 4.000 Ae/m
b) 1.200 Ae/m
c) 1.000 Ae/m
d) 600 Ae/m

79 - calcule a poténcia fornecida a um equipamento trifasico de
220V, com fator de poténcia de 90% e corrente de alimentacdo de

50A. Considere ~/3 = 1,73.

a) 17127 W
b) 15385 W
c) 13700 W
d) 12225 W

80 - com base nas figuras abaixo, selecione a alternativa

correta.

~ . A
0| \/r 0 t 0‘

v f‘
@ @ ®

a) Cada figura representa uma forma de onda alternada.

b) Apenas a figura 3 representa uma forma de onda alternada.
c) Somente a figura 1 representa uma forma de onda alternada.
d) Somente a figura 2 representa uma forma de onda alternada.
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81 -um dispositivo DR de 30mA, que protege uma instalagao,
cujo limiar de atuacdo seja de 25mA, com uma corrente de fuga
permanente de 0,008, ir4 atuar quando ocorrer um aumento da
corrente diferencial de

a) 0,022A.
b) 0,005A.
c) 0,017A.
d) 0,0012A

82 — Em um circuito RLC paralelo, alimentado por uma fonte de
tensdo de 120V e com resisténcia de 4002, impedancia indutiva de
12Q e impedancia capacitiva de 20Q, qual sera a corrente total de
alimentacdo do circuito?

a) 20A
b) 19A
c) 10A
d) 5A

83 - Relacione as colunas abaixo e assinale a alternativa com a
sequéncia correta.

1-Contato comutador () Utiliza baixas correntes.
2 —Relé térmico ( ) E acionado automaticamente
3—Contato normalmente pela bobina de ligagao.

aberto () Inverte a ligacéo.

4 — Circuito de controle () Desliga o circuito quando ha
sobrecorrente.

84 - Duas bobinas de indutancias iguais a 10H e 12H foram
ligadas em série aditiva e apresentaram indutancia mutua de 6H.
Qual sera o valor da indutancia total?

a) 34H
b) 26H
c) 22H
d) 18H

85—Ju|gue as afirmativas abaixo e assinale a alternativa que
contém as sentencas INCORRETAS.

| —A permeabilidade relativa de um material é a relacdo da
permeabilidade desse material com a do ferro, que é o
material magnético mais comum.

Il —A resisténcia apresentada por um material a geracdo do fluxo
magnético é denominada relutancia, e esta & inversamente
proporcional a permeabilidade.

1l -O ar é um meio que apresenta baixa relutdncia, portanto
quanto maior o entreferro entre os polos de um eletroimd,
mais intenso é o campo magnético nessa regido.

IV -Um dos usos mais encontrados para os eletroimds é nos
relés. Esses dispositivos utilizam o principio de energizar uma
bobina, criando, assim, um campo magnético, o qual atrai uma
barra de ferro, que fecha/abre um contato, conforme o
desejado.

a) llelv
b) llelV
c) lell
d) lelll

86 -Uma linha de transmissio com 600KV em corrente
continua precisa de uma subestacgdo retificadora, para transformar
a tensdo alternada em tensdo continua para o transporte de
energia. Ao chegar proximo aos centros consumidores, para
transformar a tensdo continua em tenséo alternada novamente, é
preciso uma

a) Cabine primaria.
b) Estacdo inversora.

c) Subestacdo elevadora.
d) Subestacdo abaixadora.

87 - Complete a frase

Nuclear, solar, edlica, das marés e da biomassa sao
de energia.

a) fontes alternativas
b) opcdes tradicionais
c) fontes indisponiveis
d) meios ndo pesquisados

88 - Qual seré a poténcia fornecida nos terminais de um motor
em derivacéo, que fornece 220 V, apresenta uma corrente de 80A
na armadura e resisténcia de 50Q no circuito de campo?

a) 13,89 kW
b) 15,36 kW
c) 18,57 kW
d) 22,66 kW
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89 - Assinale a alternativa que corresponde as definigBes
apresentadas abaixo

I — “O efeito de geracdo de tensdo devido a vibragdo mecanica de
certos cristais.”

Il - “O efeito de emissdo de elétrons quando a superficie de
determinados materiais € exposta a luz.”

a) Efeito Piezoelétrico e Efeito Fotoelétrico

b) Efeito Piezoelétrico e Emissdo Termoidnica

c) Efeito Fotoelétrico e Conversdo Magneto-hidrodinamica

d) Conversdo Magneto-hidrodindmica e Emissdo Termoi6nica

90 - considerando uma fonte de tensdo ideal de 18V, com uma
resisténcia da fonte de 0,3Q, para que valores de resisténcia de
carga a tensdo da fonte podera ser considerada quase ideal?

a) <20Q
b) >20Q
c) <30Q
d) >30Q

91 - Dentre as alternativas abaixo, somente uma esta correta
quanto as condicBes para o dimensionamento de protecdo contra
correntes de sobrecarga. Assinale-a.

a) Corrente de projeto do circuito menor ou igual a corrente
nominal do dispositivo de protecdo.

b) Corrente nominal do dispositivo de protecdo menor ou igual a
corrente de projeto do circuito.

c) Capacidade de conducdo de corrente de condutores vivos
menor ou igual a corrente do dispositivo de protecéo.

d) Corrente de projeto do circuito igual a capacidade de
conducdo de corrente de condutores vivos.

92 - Assinale a alternativa que contém o componente de um
motor de corrente continua responsavel pela produgdo do fluxo
magnético.

a) escovas

b) armadura

c) comutador

d) enrolamento de campo

93- Complete a sentenca abaixo e assinale a alternativa correta.

admissiveis sdo dadas em

“As quedas de
ou de entrada.”

percentagem da

a) corrente — corrente nominal
b) poténcia — poténcia ativa
c) demanda — poténcia real

d) tensdo — tensdo nominal

94 - Em um transformador de 10 kVA com fator de poténcia da
carga de 80%, foi realizado um teste com o wattimetro ligado ao
circuito primario, e o instrumento indicou 60W com o circuito
secundario curto-circuitado, e 40W com o circuito secundério em
aberto. Pede-se a eficiéncia do transformador.

a) 99,10%
b) 98,76%
c) 85,20%
d) 76,34%

95 — Uma bateria é constituida pela associacdo de duas ou mais
pilhas. Sobre a associacéo de pilhas, analise as afirmacgdes abaixo,
e assinale a alternativa com a sequéncia correta.

() Quando as pilhas sdo associadas em paralelo, fornecem uma
corrente maior do que quando associadas em série.

() Se trés pilhas de 9V sdo associadas em série, a tensdo total
Vit serd igual a 9V.

() Quando duas pilhas idénticas sdo associada em paralelo, e
juntas fornecem uma corrente de carga de 100mA, cada pilha
contribui com uma corrente de 50mA.

o 0O T D

N N N
T <

~F-V
~V-F
V-V
~F-V

96 - Marque a opgdo que contém o pardmetro mais adequado
para o calculo de um projeto de um sistema de protecdo contra
descargas atmosféricas

a) O angulo de incidéncia de raios na regido estudada.

b) A quantidade de raios nuvem-terra na regido estudada.

c) A guantidade de raios terra-nuvem de polaridade negativa.

d) A intensidade e a polaridade da corrente gerada na descarga
atmosférica.
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97 - Complete a frase.

O indutor, assim como o capacitor, exibe suas verdadeiras
caracteristicas apenas quando ocorre uma mudan¢a na
ou na do circuito.

a) tensdo — corrente

b) rede —ressonancia

c) resisténcia — protecao

d) temperatura — construcao

98 - Para se determinar o coeficiente de utilizacdo de uma
luminéria, no Método dos Lumens, séo consultadas as tabelas dos
proprios fabricantes. E preciso conhecer a refletancia do ambiente
para uma consulta adequada a essas tabelas.

Uma refletancia 731 representa

a) teto branco, parede média e piso escuro.
b) teto claro, parede branca e piso escuro.
c) teto escuro, parede clara e piso branco.
d) teto médio, parede escura e piso claro.

99 - Assinale a alternativa gue corresponde a definigdo de forga
eletromotriz — fem

a) “O movimento de elétrons em um condutor.”

b) “A capacidade de uma carga de realizar trabalho.”

c) “O processo através do qual os atomos recebem ou cedem
elétrons.”

d) “A soma das diferencas de potencial de todas as cargas do
campo eletrostatico.”

100 - 0s elementos indutivos fixos sio encontrados em diversos
tipos. Qual a aplicagdo do tipo cilindrico com faixa de valores
tipicos entre 3uH a 1mH?

a) Eletrodomésticos

b) Receptores de televisdo

c) Circuitos AM, FM e UHF

d) Linhas de transmissao de alta corrente
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